



26个主题式套餐式场景应用将上线

长沙晚报10月3日讯(全媒体记者 钱娟)近日,省政务办印发《湖南省深化“一网通办”打造“一件事一次办”升级版攻坚行动方案》的通知,我省将进一步加快推进政务服务标准化、规范化、便利化,不断提升“一网通办”能力、擦亮“一件事一次办”品牌,持续优化营商环境。

“围绕个人从出生到身后、企业从设立到注销、项目从签约到投入使用三个全生命周期,聚焦企业群众普遍关注、需求集中的领域以及办事过程中的急难愁盼、难点堵点问题,将进一步完善落实有关标准和政策措施。”湖南省政务服务管理局相关负责人介绍,根据攻坚行动方案,我省将对26个主题式、套餐式场景应用实行“一事一策”“一事一班”,着力破解关键瓶颈和体制机制障碍,提供更加优质高效的政务服务。

预计到2024年底前,我省“一网通办”支撑能力将明显增强,政务服务PC端总入口、“湘易办”超级移动端总入口、省大数据总枢纽建立完善、有效运行,实现全域统一到注销、项目从签约到投入使用三个全生命周期,聚焦企业群众普遍关注、需求集中的领域以及办事过程中的急难愁盼、难点堵点问题,将进一步完善落实有关标准和政策措施。”湖南省政务服务管理局相关负责人介绍,根据攻坚行动方案,我省将对26个主题式、套餐式场景应用实行“一事一策”“一事一班”,着力破解关键瓶颈和体制机制障碍,提供更加优质高效的政务服务。

“湘易办”超级移动端注册用户数突破2500万户,“一件事一次办”高频事项网上可办率达95%、掌上可办率达90%。“一件事一次办”办理水平和品牌效应明显提高,全省政务服务标准化、规范化、便利化水平大幅提升。

《方案》指出,将推进线上线下深度融合,强化系统集成和数据共享、电子证照应用,开发数字场景应用,推动更多政务服务事项“网上办、掌上办”,实现“一网通办”“一件事一次办”,更好满足企业群众的多样化、便捷化办事需求。

“湘易办”超级移动端注册用户数突破2500万户,“一件事一次办”高频事项网上可办率达95%、掌上可办率达90%。“一件事一次办”办理水平和品牌效应明显提高,全省政务服务标准化、规范化、便利化水平大幅提升。

《方案》指出,将推进线上线下深度融合,强化系统集成和数据共享、电子证照应用,开发数字场景应用,推动更多政务服务事项“网上办、掌上办”,实现“一网通办”“一件事一次办”,更好满足企业群众的多样化、便捷化办事需求。

下转2版①



国庆假期,长沙公安民警在橘子洲巡逻,守护平安。长沙晚报通讯员 丁洋 摄

奋力强省会 喜迎二十大

长沙晚报全媒体记者 刘琦 聂映荣

安全生产不放假!国庆假期,不论是围绕森林防火、仓储物流等领域,还是景区公共安全、餐饮场所消防安全等方面,全市各级各地“应急人”、民辅警、消防救援人员等都坚守岗位,采取“硬核”举措,全力除患防风险护安全,筑牢安全防线,以自身的“辛苦指数”换取群众的“安全指数”,守护万家灯火。

筑牢森林防火墙

日前,市森林防火指挥部发布《长沙市森林火灾扑救指挥部2022年森林火灾扑救命令》,9月30日至10月31日为全市森林火灾高风险期。当前,全市森林防火战线人员均取消休假,全员进入临战状态,加强森林防火宣传,严守进山入林通道,全面排查火险隐患,严禁一切野外用火。

“失火烧山造成的后果十分严重,甚至触及法律底线,我已经深刻认识到了错误。”10月1日下午,浏阳市文家市镇新发村洞溪组邱某某因在林区从事生产活动,缺乏安全意识而引发火情,相关部门依法依规对其进行警示教育并处以罚款2000元处罚。

“这个案例要全镇通报,以案释法,形成警示。”在案件处置完成后,文家市镇相关部门决定,以案释法的方式进一步深化宣传教育。“我们将案例制作成宣传专报,迅速通过‘党建+微网格’和‘五个到户’工作微信群转发给全镇1.4万群众。”文家市镇工作人员介绍,市镇安全工作派员全部取消国庆假期,到村组一线进行案例宣讲、巡林巡防,除镇村值班组外,积极发动党员、志愿者等社会力量加入应急值守,动员全民参与森林防火。

“应急演练,正式开始!”10月2日上午,岳麓区天顶街道青山新村社区开展森林防火火点紧急集合暨应急演练活动,进一步提升应对突发事件、处置森林火灾的综合能力。

在未预先通知的情况下,社区林长发布临时火警集结令后,森林防火应急队员快速响应,20分钟内全部集结完毕。应急队员、护林员参与培训,学习应急处置流程、森林火灾扑救的基本方法和注意事项,演练过程中,队员们运用灭火器、灭火拖把等器具,快速、安全、有序地进行了模拟扑救,并做好安全撤离、余火清理、现场留守等后续工作。

下转4版 相关报道见2版



在长沙园林生态园,小朋友和家长一起手绘国旗献祖国。长沙晚报全媒体记者 贺文兵 通讯员 彭雪梅 摄影报道



国庆假期,市民游客到湘江边露营游玩。长沙晚报全媒体记者 董阳 邓迪 摄影报道

守护平安

以责任坚守岗位,用奋斗告白祖国



渝厦高铁常德至益阳段联调联试动态检测顺利推进

湖南即将形成高铁大环线

长沙晚报10月3日讯(全媒体记者 吴鑫帆)3日9时01分,一列“黄医生”高速铁路综合检测列车从益阳南站出发,一路疾驰而去,沿途进行项目综合检测,标志着渝厦高铁常德至益阳段(以下简称渝厦高铁常德至益阳段)联调联试动态检测顺利推进,为年底全线具备开通运营条件奠定了坚实基础。

渝厦高铁常德至益阳段位于湖南省西北部,线路起于湖南省常德市,从不久前开通运营的渝厦高铁益阳至益阳南站引出,向西途经桃江县、汉寿县至常德市,之后接入常德站。正线全长91.164公里,桥隧比89.3%,全线新建常德、汉寿2个车站,设计速度350公里/小时,项目于2019年6月开工建设。该线路开通运营后,将与黔常铁路、张吉怀高铁、沪昆高铁等共同组成环湖南省快速铁路通道,串联起长沙、益阳、常德、张家界、吉首、怀化等地,在湖南省内形成高铁大环线,进一步提升路网的整体效能。

为确保联调联试如期进行,铁路部门组织建设单位2万多名员工,攻克了周边铁路环境起伏大,地形地貌多变,多处桥梁跨越既有铁路、高速公路、等级道路以及水文地质复杂等一系列难题,轮班制施工,全力克服疫情影响,保证了项目建设顺利推进。目前,渝厦高铁常德至益阳段站前、站后工程基本竣工,四电设备和接触网已全部带电,静态验收完成。

高铁新线的联调联试主要是模拟开通运营的行车状态,对新建铁路轨道、路基、桥梁、隧道、电力及牵引供电、通信、信号、客服、自然灾害监测等各个系统性能及状态进行测试和试验,及时发现和整治存在的问题,为线路开通运营提供重要的技术保障。联调联试结束后,将进入试运行阶段。

“黄医生”高速铁路综合检测列车从益阳南站出发,沿途进行项目综合检测。广铁集团供图

下转2版③

长沙晚报全媒体记者 朱泽寰

跻身重点“小巨人”企业10强城市、入围《省政府2021年重点工作综合大督查发现的典型经验》……近年来,长沙在培育专精特新“小巨人”企业方面走出了一条创新发展道路。截至目前,全市拥有专精特新“小巨人”企业143家、专精特新中小企业533家。

值得一提的是,2021年长沙新增53家国家级专精特新“小巨人”企业,总数累计达到69家。新增数和累计数在全国省会城市中分别排名第二和第三。长沙中小企业的“专精特新”之路为何走得如此顺畅,记者进行了探访。

指方向 引导中小企业走“专精特新”之路

数据显示,在我国,中小企业贡献了50%以上的税收,60%以上的GDP,70%以上的技术创新,80%以上的城镇劳动力就业,90%以上的企业数量,是发展经济的主力军。其中的佼佼者,又当属走“专精特新”之路的“小巨人”企业。

何为“专精特新”之路?即引导中小企业专业化发展、精细化管理,以充分的创新能力在行业内形成独特优势。

早在2019年,长沙就发布了《长沙市工业和信息类小巨人企业认定办法》,通过设立专门的指标体系,为全市中小企业找准“专精特新”落脚点,同时,加强对专精特新中小企业和专精特新“小巨人”企业申报工作的指导,做到精准认定、精准指导。

今年顺利入围国家级专精特新“小巨人”企业行列的湖南先步信息股份有限公司便是坚持走“专精特新”发展之路的典型代表,先步信息凭借在智能制造机器人领域坚守多年,自主研发出了一系列人工智能技术,将“一米”宽的市场,挖潜到“百米”之深。

位于长沙经开区的长沙一派直驱科技股份有限公司,从1998年成立以来,始终致力于直线伺服与非圆截面数控机床研究,通过率先把直线电机技术加入到数控机床中,硬生生开辟出一片广阔的市场,终于“自成一派”,跻身“小巨人”。

下转2版②

写在餐巾纸上的感谢和邀约

长沙晚报10月3日讯(全媒体记者 邓艳红)“由衷地感谢警察叔叔……长沙橘子洲很好玩,欢迎来江西武功山游玩。”这是一位来长沙游玩的江西学生写给雨花公安分局治安三大队民警杨健的感谢和邀约,不过,这份邀约是写在餐巾纸上的。看着这份简单的感谢和邀约,杨健感觉心里暖暖的,缓缓地地道出感谢背后的故事。

原来,10月3日凌晨,长沙火车站客运列车已停运,雨花公安分局治安三大队值勤警力在长沙南站西广场石凳处发现坐着两名女孩,于是值班警长杨健上前询问情况。女孩称自己是江西萍乡人,今年正在读高三。10月2日上午自己和朋友从萍乡坐高铁来长沙游玩,买了当晚10时的高铁票准备回去,但因没有赶上车,只能改第二天的高铁返程。本想着找个旅店住一晚,可周边旅店全部客满,无法入住。

杨健听了以后,担心两名女孩在广场过夜出事,便在单位腾出了一间值班室给两名小女生。同时,他还给她们的父母打电话,告知其女儿未能赶上高铁回家,暂时在民警执勤室休息一晚,第二天便坐高铁回家,让他们放心。第二天早上7时许,待杨健再去找两名女生时,她们却已不辞而别,只在桌上留下了一袋热乎乎的早餐,和一封写在餐巾纸上的感谢信。



预计4日至6日长沙将有一次大风降温天气过程,市减灾办发布紧急通知 做好防范应对 全力保障安全

长沙晚报10月3日讯(全媒体记者 刘琦)3日,长沙市减灾委员会办公室发布《关于做好大风防范应对工作的紧急通知》(以下简称《通知》)。根据长沙市气象局预报,受强冷空气影响,预计10月4日至6日,长沙市将有一次大风降温天气过程,气温下降18-20℃,北风加大到4-5级,阵风7-8级。《通知》指出,各级各部门要进一步贯彻落实省、市关于应对极端天气的决策部署,全力保障人民群众的生命财产安全,做好近期大风降温天气防范应对工作。

《通知》要求,要强化预警预报宣传提醒。各地减灾委要加强统筹协调,发挥牵头抓总作用,组织应急、气象、交通、住建、林业、农业农村、文化旅游等相关成员单位加强信息共享、会商研判、应急联动,及时采取针对性、有效性

防范措施。要充分利用广播、电视、互联网、电子显示屏、手机短信、公众号提醒、微信群通知等方式,及时广泛发布大风预警信息,提示社会公众及时采取防范应对措施,提醒群众妥善安置易受大风影响的室外物品,出行远离树木、临时搭建物、广告牌匾、高空构筑物等危险部位,确保人身和财产安全。

《通知》要求,要强化重点领域安全防范。住建部门要督促建筑施工企业和项目做好塔吊、高大模板、施工升降机、自升式爬架、脚手架、围挡、工棚等危险物的加固,遮盖堆放建筑物资,必要时停止露天攀登、悬空高处作业,停止塔吊吊升、安装、拆卸作业,严防发生坠落、坍塌等事故。

下转2版③